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المعلم:
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نسألكم بالله العلي العظيم بأن لا تبيعوا هذا التحضير أو تعطوه أحد غيركم  إلا بعلمنا وموافقتنا  وأن لا تنشروه على صفحات الانترنت . وذلك حفظاً لحقوقنا في التحضير.

· لا نحل لكم بيع هذا التحضير وكل محتوياته   .

· لا نحل لكم الاستفادة من هذا التحضير إذا لم تدفع ثمنه.

· لا نحل للمكتبات أو الأشخاص بيع هذا التحضير ولا نحل لهم ثمنه بدون علمنا .
· تذكر قوله تعالى  (( وَمَنْ يَتَّقِ اللَّهَ يَجْعَلْ لَهُ مَخْرَجاً ، وَيَرْزُقْهُ مِنْ حَيْثُ لا يَحْتَسِبُ ))
إذا لم تحاسبونا في الدنيا. لن نسامحكم  في الآخرة
أخوكم / فواز محمد الحربي

0554601244

المركز الرئيسي – جدة – شمال دوار الجواد الأبيض – تلفون 6545100

مركز فواز الحربي للخدمات التعليمية        تلفون المكتب / 026543415   - جوال / 0554478462 

منتديات الأمير التعليمية    www.mams.ws/vb
الخطط المقترحة للصف الثالث الابتدائي للفصل الدراسي الاول 
	الخطة
	الهدف العام
	الخامات
	مواضيع الخطة
	اللقاءات
	تحليل عناصر الدرس
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	رسم أدوات الطبيب
	2
	الأدوات مثل (سماعة الطبيب/عربة الأدوية/مقص/ حقنة/لاصق/شاش/قطن... الخ) ذات أحجام مختلفة مع التأكيد على الخطوط والأشكال.

	
	
	
	رسم المنازل
	3
	التعبير عن الحي التي تعيش فيه التلميذ من خلال رسم المباني والمدارس والدكاكين المحيطة بها مع التأكيد على الأشكال والألوان المنسجمة والخطوط المختلفة.

	
	
	
	رسم أحواض الزهور
	4
	التعبير عن تجمّع الزهور في أحواض ذات أشكال وألوان متعددة ومزخرفة والتأكيد على النواحي الخطيّة واللونيّة.

	طباعة
	التعرف على أساليب مبسطة بالطباعة مع التأكد على التكرار الزخرفي بطرق متنوعة
	ملصقات ( دائرة، مثلث، ...إلخ ) لف حبل الغسيل بشكل زخرفي على قالب          ( خشب – رول – فلين... إلخ ) ألوان 
	طباعة باستخدام الملصقات
	5
	توزيع ألوان منسجمة من خلال التأثيرات اللونية باستخدام الملصقات ( الاستكرات )

	
	
	
	طباعة باستخدام الحبال والخيوط
	6
	استخدام التأثيرات الموجودة على حبل الغسيل بطريقة القالب لإظهار العلاقات الخطية الزخرفية اللونية الموجودة فيه. صوف – حبال ليفية – قيطان – خيش – دبارة.

	
	
	
	
	7
	

	تركيب لصور الزهور
	8
	قص صور الزهور ذات الأشكال والألوان المختلفة من المجلات وتجميعها على أطباق ورقيّة بطريقة الكولاج.


ملحوظة:

الألوان المستخدمة في دروس الطباعة يمكن للمعلمة إعدادها ( فيري + نشا + صبغة ) ويمكن أن تكون مائية – جواش ...إلخ.
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الموضوع:رسم أدوات الطبيب

 [image: image2.wmf][image: image3.wmf][image: image4.wmf]
الأهداف الإجرائية:

1. أن يسمي التلميذ الشخص الذي يذهب إليه المريض.
2. أن يقارن التلميذ بين الطب الشعبي والطب الحديث.
3. أن يعلل التلميذ ذهاب المريض إلى الطبيب.
4. أن يبين التلميذ عمل الطبيب بالنسبة للمريض.
5. أن يحرص التلميذ على أهمية الذهاب إلى الطبيب وأخذ الدواء المناسب.
6. أن يستنكر التلميذ أخذ الدواء بدون استشارة الطبيب.
7. أن يعدد التلميذ أدوات الطبيب.
8. أن يرسم التلميذ أدوات الطبيب.
9. أن تؤمن التلميذ بأهمية شكر الله على الصحة والعافية،
قال تعالى: [ لَئِنْ شَكَرْتُمْ لَأَزِيدَنَّكُمْ ] [ وَإِذَا مَرِضْتُ فَهُوَ يَشْفِينِ ].

10. أن يبدي التلميذ رأيه في عمل صديقها.

الأدوات المستخدمة:
الكراسة - الألوان الخشبية والشمعية.
الوسائل التعليمية:

سماعة طبيب - حقن - ترمومتر - جهاز قياس الضغط - أدوية - شاش - قطن - لاصق.
التمهيد:

أسرد عليهم قصة لاستنتاج الدرس:
كانت فاطمة تشكو من ألم في عينها فأخذتها والدتها وذهبت بها إلى جارتها، وجاءت بقطرة صنعتها بيدها وقطّرت في عينها، وتألّمت الطفلة وعادت وهي تصرخ وكانت أختها سعاد قادمة من المدرسة فسمعتها ونظرت في عينها ووجدتها محمرة ثم أخذتها وذهبت بها إلى الطبيب وهناك قام بقياس حرارتها ووصف لها القطرة المناسبة.

س/ مم كانت تشكو فاطمة؟
س/ أين ذهبت بها والدتها؟

س/ ماذا فعلت جارتها بعين الطفلة؟

س/ أين تذهب إذا مرضت؟ وماذا يصف لك؟

العرض:

بعد استنتاج الدرس أسجل على السبورة ثم أعرض عليهم مجموعة من أدوات الطبيب وأبيّن لهم فائدة كل أداة:
الترمومتر:
مهم لقياس الحرارة.

سماعة الطبيب:
لقياس ضربات القلب والتنفس.

جهاز الضغط:
لقياس ضغط الدم.

الإبر:
حقن يصفها الطبيب كعلاج للمريض.

أبيّن لهم مهمة مهنة الطبيب فهي أمانة يجب أن يعالج المريض بكل أمانة وينظر إليه بعين العطف والرحمة. وأبيّن لهم أن الإنسان إذا مرض فيبتعد عن العلاج غير الصحي ويذهب ويعرض نفسه إلى الطبيب المختص.

· قارن بين الطب الشعبي والطب الحديث؟

الطب الشعبي: يقوم به شخص أخذ الطب عن طريق الخبرة.

الطب الحديث: يقوم به شخص أخذ الطب عن طريق الدراسة وهذه الطريقة أفضل.

· عدد أنواع الخطوط؟

تنقسم إلى:

1- الخطوط البسيطة.
1- خطوط رأسية.

2- خطوط أفقية.
3- خطوط مائلة.

2- الخطوط المركّبة.

1- الخط المنكسر.
2- الخط المتقطّع.
3- الخط المتعامد الشعاعي.
4- الخط الحلزوني.
5- الخط الدائري.
يوضح التلميذ أنواع الخطوط الموجودة على أدوات الطبيب.

التطبيق:

ارسم أدوات الطبيب التي أمامك مراعية أنواع الخطوط والدقّة في الرسم والتلوين.
التقويم:

أن يبدي التلميذ رأيه في عمل صديقه.
	اليوم 
	التاريخ 
	الفصل 
	الحصة 

	
	
	
	

	
	
	
	


الموضوع:رسم المنازل
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الأهداف الإجرائية:

1. أن يذكر التلميذ أهمية المساكن للإنسان.
2. أن يقارن التلميذ بين أنواع البيوت بالمملكة من حيث الشكل.
3. أن يستنتج التلميذ علّة اختلاف البيوت في مناطق المملكة.
4. أن يرسم التلميذ مجموعة من المنازل.
5. أن يعدد التلميذ أنواع الخطوط والألوان الأساسية والفرعية.
6. أن يبرز التلميذ الذوق الفني في تداخل الخطوط والأشكال الهندسية.
7. أن يحرص التلميذ على النظافة أثناء العمل.
8. أن يشكر التلميذ الله على نعمة المأوى، قال تعالى:( لَئِنْ شَكَرْتُمْ لَأَزِيدَنَّكُمْ ) 
9. أن يبدي التلميذ رأيه في عمل صديقه.

الأدوات المستخدمة:
الكراسة - الألوان الخشبية أو الشمعية.
الوسائل التعليمية:

صور لمجموعة من المنازل - وسيلة لأنواع الخطوط والألوان الأساسية والفرعية.
المقدمة:

س/ أين يعيش الإنسان؟
س/ قارن بين منازل القرية والمدينة "من حيث الطوابق".

العرض:

بعد استنتاج الدرس من التلاميذ أسجل موضوع الدرس على السبورة.
أعرض على التلاميذ مجموعة من المنازل القديمة والحديثة من مناطق المملكة ثم يتم مناقشة أهمية المنازل للإنسان حيث تقيه من البرد والحر ومأوى آمن من الحيوانات والحشرات، ومكان للراحة بعد عناء التعب.

· ممّ تبنى هذه المساكن؟

إما من الطين - أو اللبن - أو الطوب - أو الحجارة - أو الجبس.

· قارن بين المنازل القديمة والحديثة؟

المنازل القديمة تبنى إما من الطين أو اللبن.

المنازل الحديثة تبنى من الطوب والاسمنت والحديد.

فالمنازل القديمة تتكوّن من طابق واحد وغرفة أو غرفتان.

بينما المنازل الحديثة متعددة الطوابق والغرف... الخ.

· ما الفائدة من بناء المنازل؟

مأوى آمن للإنسان سواء من الحشرات أو اللصوص أو الأمطار.. الخ.

· عدد أشكال المنازل؟

تختلف المنازل في أشكالها فتأخذ إما شكل هندسي كما في بعض الفلل أو الشكل المستطيل كما في بعض العمائر السكنية أو المربعة المكوّنة من طابقين وغيره.

· ما هي أنواع الخطوط التي تظهر في المنازل؟

تظهر في المنازل إما الخطوط البسيطة أو المركبة.

ثم أعرض وسيلة لأنواع الخطوط والألوان.

ويجب أن يراعي التلميذ التوازن في رسم المنازل والتراكب حيث يراعي التلميذ عند الرسم تدخل المنازل مع بعضها البعض مكوّنا تكويناً فنياً.

التطبيق:

ارسم مجموعة من المنازل واظهر فيها تداخل الخطوط مراعيا القرب والبعد مع الحرص على النظافة أثناء العمل.
التقويم:أن يبدي التلميذ رأيه في عمل صديقه وتقويمه من قبلهم بعبارات مناسبة.
	اليوم 
	التاريخ 
	الفصل 
	الحصة 

	
	
	
	

	
	
	
	


الموضوع:رسم أحواض الزهور
[image: image6.wmf]
الأهداف الإجرائية:

1. أن يوضح التلميذ في أي فصل من فصول السنة يكثر تفتّح الزهور.
2. أن يصف التلميذ الزهرة.
3. أن يبين التلميذ فوائد الزهور.
4. أن يعدد التلميذ ألوان الزهور وأشكالها.
5. أن يذكر التلميذ أين توضع الزهور.
6. أن يعدد التلميذ آنية الزهور وأشكالها.
7. أن يرسم التلميذ آنية الزهور بأشكالها المختلفة.
8. أن يردد التلميذ الأناشيد التي يصف الزهرة وعبيرها.
9. أن يشكر التلميذ الله على هذه النعم، قال تعالى: [ لَئِنْ شَكَرْتُمْ لَأَزِيدَنَّكُمْ ].
10. أن يبدي التلميذ رأيه في عمل صديقه.
الأدوات المستخدمة:
الكراسة – الألوان الخشبية أو السمعية.
الوسائل التعليمية:

آنية للزهور مختلفة الأشكال والأحجام – وسيلة الألوان الأساسية والفرعية.
التمهيد:

س/ ماذا تشاهد في الحدائق؟
س/ من أين تحصل الزهرة على رحيق العسل؟

س/: أين نضع الزهور؟

العرض:

بعد استنتاج الدرس أسجّل العنوان على السبورة ثم أسألهم:
· في أي فصل من فصول السنة تتفتح الأزهار؟

في فصل الربيع.

· ما فائدة جمع الزهور؟

إما أن يستخلص منها الروائح الزكية أو زينة للشوارع والحدائق أو المنازل – أو الشعر – أو الملابس.

· صف الزهرة؟

عبارة عن أوراق متراصة فوق بعضها البعض وتتكوّن من وريقات خماسية أو ثلاثية أو رباعية متداخلة أو منبسطة على شكل دائري أو كأس.

· عدد أسماء الزهور؟

زهرة الياسمين – الفل – الورد البلدي – النرجس – دوارا لشمس… الخ.

· في أي المناسبات تقدّم الزهور؟

في المناسبات السعيدة مثل الأعياد، الأفراح، حفلات النجاح، وعند زيارة المرضى.

· أين توضع هذه الزهور؟

توضع في داخل آنية مختلفة الأشكال والألوان إما أن تكون مجموعة داخل أحواض مربعة أو مستطيلة أو دائرية وإما أن تكون مجموعة من داخل أوراق السلفان أو الخيش تعمل كباقة ورد.
· مم تصنع هذه الآنية؟

إما من الفخّار، أو البلاستيك، أو كرتون، أو الزجاج مثل المزهريات، أيضاً توجد أحواض من الخشب.

التطبيق:

يقوم التلميذ برسم مجموعة من آنية الزهور لها أشكال وألوان مختلفة مستعملاً أنواع الخطوط.
التقويم:

أن يبدي التلميذ رأيه في عمل صديقها.
	اليوم 
	التاريخ 
	الفصل 
	الحصة 

	
	
	
	

	
	
	
	


الموضوع:الطباعة باستخدام الملصقات
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الأهداف الإجرائية:

1. أن يتعرف التلميذ على معنى الطباعة من خلال الشرح. 

2. أن يستنتج التلميذ طرق الطباعة المتعددة عن طريق البيان العملي
3. أن يوضح التلميذ كيفية الطباعة بالملصقات عن طريق البيان العملي.
4. أن تتقن التلميذ عملية الطباعة بالطريقة الصحيحة الدليل " إن الله يحب إذا عمل أحدكم عمل أن يتقنه"

5. أن يبتكر التلميذ طباعة الملصقات في كراسته بالطريقة الصحيحة.

الأدوات و الخامات المستخدمة:

كراسة, ألوان مائية, فرش, ملصقات, إسفنج

الوسائل المستخدمة:

بيان عملي أمام التلاميذ بطريقة الطباعة

المقدمة:

إحضار ألوان مائية ووضعها في ورقة و تبقى الورقة الأخرى عليها و سؤال التلاميذ:

س:ماذا نشاهد أمامنا؟

س:ماذا نسمي هذه الطريقة في التلوين؟

  العرض:

 اعرض للتلاميذ طرق الطباعة ... (الطباعة بالطي, بالحواجز, بالقوالب, بالإصبع, بالإستيكر, بورق         الشجر.....الخ
اعرف للتلاميذ معنى الطباعة و هي نوع من أنواع الفنون التي تستخدم قديما و هي طباعة الشيء بالشيء.
اعرض للتلاميذ الألوان الأساسية و الفرعية

الألوان الأساسية                    

الألوان الفرعية 

بعد ذلك أقوم بعرض طريقة الطباعة بالإستيكر للتلاميذ و أطلب منهم أن يقمن بالطباعة مع مراعاة الدقة في عمل ذلك و الحفاظ على النظافة.
التطبيق:

تطبيق الموضوع في كراسة التلميذ باستخدام الأدوات والخامات اللازمة .

التقويم:

عرض الرسومات في الوقت المتبقي من الحصة حتى يتسنى للتلاميذ معرفة الأخطاء وتجنبها.
المراجع:

منهج الصف الثالث ابتدائي.

	اليوم 
	التاريخ 
	الفصل 
	الحصة 

	
	
	
	

	
	
	
	


الموضوع:الطباعة باستخدام الحبال والخيوط
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الأهداف الإجرائية:

1. أن يتعرف التلميذ على معنى الطباعة من خلال الشرح . 

2. أن يستنتج التلميذ طرق الطباعة المتعددة خلال البيان العملي
3. أن يوضح التلميذ كيفية الطباعة باستخدام الحبال والخيوط من خلال البيان العلمي .
4. أن يتقن التلميذ عملية الطباعة بالطريقة الصحيحة الدليل " إن الله يحب إذا عمل أحدكم عمل أن يتقنه"

5. أن يبتكر التلميذ طباعة الخيوط والحبال في كراسته بالطريقة الصحيحة.

الأدوات و الخامات المستخدمة:

كراسة, ألوان مائية, فرش, حبال وخيوط, إسفنج

الوسائل المستخدمة:

بيان عملي أمام التلاميذ بطريقة الطباعة

المقدمة:

إحضار ورقة والطباعة عليها وسؤال التلاميذ:

س: ماذا نشاهد أمامنا؟

س: ماذا استخدمت في عملية الطباعة؟

العرض:

من خلال المقدمة تتعرف التلاميذ على موضوع الدرس.

أقوم بسؤال التلاميذ عن الألوان الأساسية والفرعية.

أعرض للتلاميذ طريقة الطباعة بالحبال والخيوط.

اعرض للتلاميذ طرق الطباعة ... (الطباعة بالطي, بالحواجز, بالقوالب, بالإصبع, بالإستيكر, بورق الشجر...الخ )

اعرض للتلاميذ الألوان الأساسية و الفرعية

الألوان الأساسية                    

الألوان الفرعية 

بعد ذلك أقوم بتوزيع حبال على التلاميذ وأطلب منهم أن يقوموا بالطباعة بالطريقة الصحيحة مع مراعاة الدقة أثناء العمل والنظافة. الدليل ( وَثِيَابَكَ فَطَهِّرْ ).

التطبيق :  

تطبيق الموضوع في كراسة التلميذ باستخدام الأدوات والخامات اللازمة .
التقويم:

عرض الرسومات المنتهية في الوقت المتبقي من الحصة حتى يتسنى للتلاميذ معرفة الأخطاء وتجنبها.

المراجع:

منهج الصف الثالث ابتدائي.

	اليوم
	التاريخ
	الفصل
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الأهداف الإجرائية:

1. أن يستنتج التلميذ في أي فصل من فصول السنة تتفتّح الأزهار من خلال الوسيلة.
2. أن يصف التلميذ الزهرة من حيث الشكل.
3. أن يعدد التلميذ أشكال وألوان وأحجام وروائح الزهور.
4. أن يذكر التلميذ في أي المناسبات تقدّم الزهور.
5. أن يوضح التلميذ فائدة الزهور من الناحية الجمالية.
6. أن يردد التلميذ الأناشيد التي يصف الزهور بعبيرها.
7. أن يحرص التلميذ على عدم قطف زهور الزينة.
8. أن يواظب التلميذ على شكر الله عزّ وجل، قال تعالى: [ لَئِنْ شَكَرْتُمْ لَأَزِيدَنَّكُمْ ].
9. أن يستطيع التلميذ تركيب صور الزهور بطريقة الكولاج.
10. أن يبدي التلميذ رأيه في عمل صديقه.

الأدوات المستخدمة:
أوراق ملونة مختلفة الملمس – ورق مجلات – مقص – صمغ.
الوسائل التعليمية:

زهور طبيعية – زهور صناعية – شريط للزهور ملون يستعمل للزينة.
المقدمة:

أسرد عليهم قصة لاستنتاج الدرس:
ذهبت سعاد مع والدها ووالدتها إلى الحديقة وبينما كانت تتجول في الحديقة رأت فيها كثيراً من الزهور والحشائش والنباتات الصيفية فأعجبت بالزهور وجلست تتأمل قدرة الله في هذه النباتات ففكرت أن يرسم لوحة بها مجموعة من الزهور. أسألهم؟

س/ أين ذهبت سعاد مع والدها ووالدتها؟
س/ ماذا شاهدت في الحديقة؟ وبماذا أعجبت؟

س/ بأي شيء فكّرت؟

العرض:

بعد استنتاج الدرس يسجّل الموضوع على السبورة ثم أعرض عليهم لوحة بها مجموعة من الزهور ثم أناقش التلاميذ فيها.
الأزهار تعبر عن المحبة والصفاء وأصبح لها دوراً هاماً في حياتنا، فهي تعبّر عن أفراحنا وأصبحت جزء هام في ديكور منازلنا فهي نعمة الله سبحانه فيها يشعر الإنسان بالجمال والرقّة وارتياح النفس.

· في أي فصل من فصول السنة يكثر نمو الأزهار؟ وبماذا يتميّز هذا الفصل؟

· صف الزهرة؟

عبارة عن عدة أوراق متراصة فوق بعضها إما أن تتكون من وريقات ثلاثية أو خماسية أو من عدّة أوراق متراصة بعضها فوق بعض وتبدو هذه الوريقات متداخلة أو منبسطة على شكل دائري أو كأس.

· عدد أحجام وأشكال وألوان وروائح الزهور؟

لها عدّة أحجام منها الكبير – المتوسط – الصغير وأيضاً تشتمل على عدة أشكال منها ما يكون على شكل الكأس أو على شكل دائري – بيضاوي وأيضاً تختلف الأزهار في ألوانها فهي تشمل على ألوان عديدة منها الأحمر - الأصفر – البنفسجي – الزهري... الخ. ولها روائح عديدة مثل عطر الورد – الياسمين – الفل – وكل زهرة لها رائحة مميزة.

· بين في أي المناسبات تقدّم الزهور؟

في المناسبات السعيدة كالزواج – الأعياد – النجاح – زيارة المرضى.

· اذكري فوائد الزهور؟

للزينة سواء للمنازل أو الشوارع أو الملابس وأيضاً يستخلص منها ماء الزهر وزينة أيضاً للشعر.
· عرف طريقة الكولاج؟

هي عبارة عن قصاصات من أنواع مختلفة من الورق أو نوع واحد مثل الجرائد – المجلات – ورق الكاتسون – الشفاف وتركيبه بطريقة مبتكرة إما مسطّحة أو بارزة. ويراعى فيها الانسجام بين الظاهر والألوان عند التركيب.

التطبيق:

أكلّفهم بتركيب صور للزهور بطريقة الكولاج وتتكون بطريقة فنية مراعية النظافة في العمل.
التقويم:

أن يبدي التلميذ رأيه في عمل صديقه.
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